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Sehr geehrter Herr Präsident, 

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 

Frage 1: Wie viele Einwohner:innen des Freistaats waren 2020 und 2021 
gesetzlich krankenversichert? 

Im Jahr 2020 waren zum Stichtag 1. Juli 2020 insgesamt 3.071.292 Einwohne
rinnen und Einwohner des Freistaates Sachsen in der Gesetzlichen Kranken
versicherung (GKV) versichert. Für das Jahr 2021 wurden zum Stichtag 
1. Juli 2021 3.045.550 Einwohnerinnen und Einwohner des Freistaates Sach
sen als Mitglieder der GVK gezählt. 

Frage 2: Wie viele Einwohner:innen des Freistaats waren 2020 und 2021 
privat krankenversichert? 

Der Staatsregierung liegen keine entsprechenden Erkenntnisse vor. Die Staats
regierung ist dem Landtag nur für ihre Amtsführung verantwortlich. Sie ist daher 
lediglich in solchen Angelegenheiten zur Auskunft verpflichtet, die in ihre Zu
ständigkeit fallen und muss nicht auf Fragen eingehen, die außerhalb ihres Ver
antwortungsbereichs liegen. 

Letzteres ist hier der Fall, denn die Frage betrifft ausschließlich Tätigkeiten, die 
von Privaten in eigener Zuständigkeit wahrgenommen werden. Private nehmen 
im Hinblick auf den nachgefragten Sachverhalt keine öffentlichen Aufgaben 
wahr. Ferner bestehen keine vertraglichen Beziehungen der Staatsregierung zu 
Privaten im Hinblick auf den nachgefragten Sachverhalt. 

Frage 3: Wie viele Einwohner:innen des Freistaats waren 2020 und 2021 
nicht krankenversichert? 

Der Staatsregierung liegen keine entsprechenden Erkenntnisse vor. Die Staats
regierung ist dem Landtag nur für ihre Amtsführung verantwortlich. Sie ist daher 
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lediglich in solchen Angelegenheiten zur Auskunft verpflichtet, die in ihre Zuständigkeit 
fallen und muss nicht auf Fragen eingehen, die außerhalb ihres Verantwortungsbereichs 
liegen. 

Letzteres ist hier der Fall, da für Einwohnerinnen und Einwohner des Freistaates Sachsen, 
welche nicht krankenversichert sind, keine statistischen Erhebungen vorliegen. Zudem 
mangelt es für diese Art der Datenerhebung an einer Rechtsgrundlage. 

Mit freundlichen Grüßen 
/ ' 
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